

Dragoș Frumosu, FSIA: "Investiția în oameni este esențială pentru dezvoltarea industriei alimentare"



De la stânga la dreapta: Tiberiu Foriș- FMT, Daniela Ciriță – Pro Expert, Dragoș Frumosu- Sindaliminta, Doina Pană- Ministru Delegat pentru Dialog Social, Daniel Botănoiu- Secretar de stat în MADR.

Industria alimentară din țara noastră beneficiază de încă 2200 de angajați calificați, datorită proiectului „Calificarea în industria alimentară- o șansă pentru viitor”, implementat de Federația Națională a Sindicatelor din Industria Alimentară (FSIA- Sindaliminta). Proiectul, cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial pentru dezvoltarea resurselor umane 2007-2013, a avut o valoare de 4 milioane de euro, și s-a desfășurat pe o perioadă de 3 ani, la nivel național. Prin acest proiect au fost consiliate 3570 de persoane, iar dintre acestea, 2200 au urmat cursuri de calificare și au obținut diplome recunoscute la nivel european ce atestază calificarea într-o meserie specifică industriei de profil. Muncitorii care au participat la programul de calificare au beneficiat de 300-1000 de ore de practică și au primit la sfârșitul proiectului o subvenție în valoare de 500 de lei. Încă 50.000 de persoane au participat la campanii de informare privind importanța calificării în industria alimentară. Din cei 4 milioane de euro alocați acestui proiect, 1,3 milioane euro au ajuns la bugetul statului.

Principalul beneficiar al fondurilor, Sindaliminta a implementat proiectul în colaborare cu cinci companii, respectiv Abeona, S.C. Formare Manageriala și turism-FMT, Hochland România, Pro Expert și Sergiana Prodimpex. Potrivit lui Dragoș Frumosu, managerul de proiect și președintele Sindaliminta, partenerii s-au implicat în consilierea anagajților precum și în organizarea cursurilor și orelor de practică.

Cu ocazia prezentării rezultatelor proiectului, liderul sindical a atras atenția asupra importanței investițiilor în resursa umană de către jucătorii din industria de profil. „Investind în oameni, crezi locuri de muncă dar și o industrie mai performantă. Investițiile în tehnologie nu pot fi valorificate decât prin oameni calificați” a precizat Dragoș Frumosu.

Pe parcursul celor trei ani de implementare, beneficiarii proiectului s-au confruntat însă și cu provocări, atât în ceea ce privește colaborarea cu autoritățile cât și în ceea ce privește mentalitatea oamenilor pe care i-au calificat. Domnul Frumosu susține că accesarea fondurilor europene a fost îngreunată de procesul birocratic. De altfel, o parte din subvențiile pentru cei ce au finalizat cursurile de calificare nu au fost alocate tocmai datorită întârzierilor plăților europene.

Dragoș Frumosu a vorbit și despre reticența companiilor multinaționale de a se implica în astfel de proiecte. Trei motive au stat la baza refuzului acestora de a lua parte la acest proiect potrivit, domniei

sale. teama de competiția pe piața internă generată de riscurile ca muncitorii să se angajeze în altă parte după ce au obținut calificarea; posibilitatea ca personalul calificat să emigreze în alte țări și faptul că companiile preferă personalul necalificat deoarece costurile cu salariile sunt mai mici.

Atât Ministrul pentru Dialog Social, Doina Pană cât și secretarul de stat în Ministerul Agriculturii, Daniel Botănoiu, prezenți la evenimentul ce a marcat încheierea proiectului, au reamintit de importanța agriculturii ca domeniu strategic pentru viitorul țării noastre. „Avem capacitatea de a hrăni 80 de milioane de oameni. Trebuie să acordăm o mai mare atenție dezvoltării agriculturii”, A spus Doina Pană. Daniel Botănoiu consideră că astfel de proiecte sunt necesare pentru a crește competitivitatea sectorului industriei alimentare, adăugând: „Țara noastră este decapitalizată din punct de vedere al industriei alimentare și al sectorului agricol. De aceea cred că trebuie să promovăm și atestarea producătorilor agricol, după modelul calificărilor din industria alimentară”.

Necesitatea unui Fond de Garantare pentru cei ce accesează fonduri europene

După experiența acestui proiect, președintele Sindaliminta, a atras atenția asupra necesității constituirii unui fond de garantare pentru cei care accesează finanțări comunitare. Potrivit domniei sale acest fond ar ușura accesul organizațiilor neguvernamentale la creditarea bancară.

„Prin acest fond cei interesați să acceseze fonduri europene ar avea posibilitatea contractării unor credite bancare care le-ar asigura lichiditatea necesară până la rambursare”.

De asemenea, Aurel Popescu președintele Rompan (n.r. Patronatul Român din Industria de Morărit, Panificație și Produse Făinoase), consideră că organizațiile interprofesionale și sindicale sunt tratate ca agenții economici de către autorități deși acestea nu au posibilitatea de a oferi garanții pentru accesarea unor credite până când încasează banii europeni, motiv pentru care majoritatea organizațiilor de profil lucrează în pierdere. Pe lângă constituirea fondului de garantare, FSIA ar dori și crearea unei Asociații Naționale care să reprezinte interesele celor care lucrează cu fonduri europene, în raport cu autoritățile.

Conferința cu ocazia finalizării proiectului a avut loc, ieri, la Hotel Novotel. ■